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ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ (1)

Μια επιχείρηση ζωοτροφών εξασφάλισε µια ειδική παραγγελία 1000

κιλών ζωοτροφής, µε περιεκτικότητα 30% πρωτεΐνες και 40%

υδατάνθρακες. Ο υπεύθυνος παραγωγής για να µειώσει το κόστος

να αναµίξει ιχθυάλευρο και δηµητριακά ικανοποιώντας τις απαιτήσεις

του πελάτη. Η τροφή αυτή έχει περιεκτικότητα 40% σε πρωτεΐνες,

40% σε υδατάνθρακες και κοστίζει 1 ευρώ το κιλό. Το ιχθυάλευρο

έχει 25% περιεκτικότητα σε πρωτεΐνες , 20% σε υδατάνθρακες και

κοστίζει 0.7 ευρώ το κιλό ενώ τα δηµητριακά 20% και 40% αντίστοιχα

και κοστίζουν 0.8 ευρώ το κιλό. Ποιες ποσότητες πρέπει να αναµίξει

ο υπεύθυνος ώστε να επιτύχει το ελάχιστο κόστος ικανοποιώντας τις

απαιτήσεις του πελάτη σε υλικά;



ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ (1)

Τα δεδοµένα του προβλήµατος αποτυπώνονται

στον παρακάτω πίνακα:
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ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ (1)

Μπορούµε λοιπόν να ορίσουµε ως:
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SOLVER EXCEL (1)

Αρχικά καταγράφουµε το πρόβληµα µας στον solver



SOLVER EXCEL (2)

Αρχικά καταγράφουµε το πρόβληµα µας στον solver

B20=B1+B15+B16 ή
SUM(B14:B16)

B21=B14*B5+B15*B6+B16*B7
ή

SUMPRODUCT(B14:B5;B5:B7)

B21=B14*C5+B15*C6+B16*C7
ή

SUMPRODUCT(B14:B5;C5:C7)

A.Σ



SOLVER EXCEL (3)

∆οκιµάζουµε τώρα µια τυχαία λύση στο µοντέλο

του excel την α λυθεί το παρακάτω π.γ.π

Το αποτέλεσμα φαίνεται παρακάτω:

500∆ηµητριακά

300Ιχθυάλευρο

200Εισαγόµενη Τροφή

Ποσότητα Μείγµατος



ΛΥΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ



ΛΥΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ (τιμή

στόχου,μεταβλητές)



ΛΥΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ (περιορισμοί)

2
x



ΛΥΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ (παράμετροι)



ΛΥΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ



ΛΥΣΕΙΣ

Microsoft Excel 11.0 Αναφορά απάντησης     

Φύλλο εργασίας: [Παράδειγµα 1.xls]Ενδιάµεσο 2     

Ηµεροµηνία δηµιουργίας αναφοράς: 5/11/2013 3:28:48 PM     

       

       

Κελί προορισµού (Ελάχιστο)     

 Κελί Όνοµα 
Αρχική 

τιµή Τελική τιµή   

 $D$11 Συνολικό Κόστος 810 900   

       

       

Ρυθµιζόµενα κελιά     

 Κελί Όνοµα 
Αρχική 

τιµή Τελική τιµή   

 $B$14 Εισαγόµενη Τροφή Ποσότητα Μείγµατος 200 500   

 $B$15 Ιχθυάλευρο Ποσότητα Μείγµατος 300 4.27463E-09   

 $B$16 ∆ηµητριακα Ποσότητα Μείγµατος 500 500   

       

       

Περιορισµοί     

 Κελί Όνοµα 
Τιµή 

κελιού Τύπος Κατάσταση Απόκλιση 

 $B$20 Συνολική Ποσότητα Ποσότητα Μείγµατος 1000 $B$20=$D$20 
Μη 
υποχρεωτικός 0 

 $B$21 Περιεκτικότητα σε πρωτείνες (κιλά) Ποσότητα Μείγµατος 300 $B$21>=$D$21 Υποχρεωτικός 0 

 $B$22 Περιεκτικότητα σε υδατάνθρακες (κιλά) Ποσότητα Μείγµατος 400 $B$22>=$D$22 Υποχρεωτικός 0 

 



ΛΥΣΕΙΣ

Microsoft Excel 11.0 Αναφορά ευαισθησίας      

Φύλλο εργασίας: [Παράδειγµα 1.xls]Ενδιάµεσο 2      

Ηµεροµηνία δηµιουργίας αναφοράς: 5/11/2013 3:28:48 PM      

        

        

Ρυθµιζόµενα κελιά      

     Τελική Μειωµένο Αντικειµενικός Επιτρεπόµενη Επιτρεπόµενη 

 Κελί Όνοµα τιµή κόστος συντελεστής αύξηση µείωση 

 $B$14 Εισαγόµενη Τροφή Ποσότητα Μείγµατος 500 0 1 1E+30 0.2 

 $B$15 Ιχθυάλευρο Ποσότητα Μείγµατος 
4.27463E-

09 0 0.7 0.15 17592186044 

 $B$16 ∆ηµητριακα Ποσότητα Μείγµατος 500 0 0.8 0.2 0.2 

        

Περιορισµοί      

     Τελική Σκιώδης Περιορισµός Επιτρεπόµενη Επιτρεπόµενη 

 Κελί Όνοµα τιµή τιµή R.H. Side αύξηση µείωση 

 $B$20 Συνολική Ποσότητα Ποσότητα Μείγµατος 1000 0.3 1000 333.3333333 0 

 $B$21 Περιεκτικότητα σε πρωτείνες (κιλά) Ποσότητα Μείγµατος 300 1 300 100 75.2 

 $B$22 Περιεκτικότητα σε υδατάνθρακες (κιλά) Ποσότητα Μείγµατος 400 0.75 400 0 133.3333333 

 



ΛΥΣΕΙΣ

Microsoft Excel 11.0 Αναφορά ορίων        

Φύλλο εργασίας: [Παράδειγµα 1.xls]Αναφορά ορίων 2       

Ηµεροµηνία δηµιουργίας αναφοράς: 5/11/2013 3:28:48 PM       

          

          

   Επιθυµητές τιµές         

 Κελί Όνοµα Τιµή       

 $D$11 Συνολικό Κόστος 900       

          

          

   Ρυθµιζόµενα    Κάτω  Επιθυµητό  Άνω Επιθυµητό 

 Κελί Όνοµα Τιµή  όριο αποτέλεσµα  όριο αποτέλεσµα 

 $B$14 Εισαγόµενη Τροφή Ποσότητα Μείγµατος 500  500 900  500 900 

 $B$15 Ιχθυάλευρο Ποσότητα Μείγµατος 
4.27463E-

09  
4.27463E-

09 900  
4.27463E-

09 900 

 $B$16 ∆ηµητριακα Ποσότητα Μείγµατος 500  500 900  500 900 

 


